

Ардыоны муниципалон районы газет.
Газета Ардонского муниципального района.

РУЖЕ СВЕТИ

Газета
основана
в 1939
году.

2012 АЗЫ 17 ФЕВРАЛЬ,
ТЭРГЕЙТТЫ МЭЙ,
САБАТ

17 ФЕВРАЛЯ 2012 ГОДА,
СУББОТА

№ 26
(10631)

www.gazetaruchs.ru

Важно

ЧТОБЫ БЫТЬ ВОСТРЕБОВАННЫМ

Как выбрать будущую профессию? Как совместить понятия хочу-могу-надо? Что такое востребованная профессия? Об этом и о многом старшеклассники красногорской школы смогли узнать во время профориентационной встречи со специалистами республиканской и районной служб занятости населения.

Ребята с большим интересом приняли участие в компьютерном опросе, психологическом тестировании и во всех проводимых деловых играх, а также смогли задать интересующие их вопросы, чтобы в будущем не ошибиться в выборе профессии.

В завершении встречи психолог комитета РСО—Алания по занятости населения **Альбина Цагараева** отметила: — Ситуация на рынке труда во многом зависит от того, насколько правильно будут сориентированы старшеклассники. Мы проводим эти профориентационные мероприятия, чтобы просветить выпускников школ, помочь им сделать правильный выбор. Ведь сегодня



быстро развивающейся экономике требуются высококвалифицированные, качественно подготовленные специалисты и поэтому важно не ошибиться в выборе своей профессии.

Эльза ЛАЗАРОВА.

Комментарий

Добровольное донорство — задача общества

В районной больнице 14 марта прошел День донора. Кровь — одно из самых сложных и ценных веществ в организме человека. Врачи не устают повторять, что ее невозможно синтезировать искусственно, ее можно только передать или подарить, как это делают те, кто принимает участие в Днях донора.

— К сожалению, жители района не проявили должной активности и не откликнулись на призыв сдать кровь, — говорит заведующая отделом переливания крови райбольницы **Алла Айдарова**. Донорство крови — визитная карточка здоровья, гражданский долг, стиль жизни. И все это присуще многим людям, которые из раза в раз участвуют в Днях донора или же по первому зову приходят на помощь больным и раненым и бескорыстно сдают свою кровь.

Но за последнее время не



только у нас, но и в целом по стране число безвозмездных доноров уменьшилось. Это подтвердилось и на очередном Дне донора. В основном (90%) кровь сдали медицинские работники, которые знают, какие трудности приходится испытывать врачам в борьбе за жизнь

больных, нуждающихся в крови. И, наверное, следует подчеркнуть, что добровольное донорство — это задача не столько здравоохранения, сколько всего общества.

Алла ГРИГОРЬЕВА.

Вести из сел

ВЕСЕННЕЕ НАСТРОЕНИЕ

Тает последний снег, и уже все больше чувствуется в воздухе запах теплой весны. И хотя с ее приходом хлопот у людей прибавится, но хорошего настроения не испортит, — уверены жители селения Кирова. Здесь к встрече весны готовятся основательно каждый год.

Как рассказала специалист АМС с. Кирова **Аза Кадаева**, планов на будущее много и все намечено осуществить в ближайшие два месяца, если не помешают погодные условия. Определен фронт работ по благоустройству сельского парка и стадиона. Около двухсот саженцев декоративных деревьев уже к началу лета поражают своей красотой сельчан. Ежегодно производится покраска оград парка, побелка деревьев, ремонт

памятников. Особая забота жителей Кирова — сельские кладбища, уборка которых проводится регулярно. Что касается санитарной очистки села, то эта работа первоочередная и ведется круглый год. Отрадно отметить, что вся молодежь села активно принимает участие в уборке улиц от скопившегося за зиму мусора. Задействованы в текущих работах также три человека через районный Центр занятости населения. Не остаются в стороне от весенних проблем и депутаты собрания представителей села. Одним из основных вопросов, стоящих перед администрацией с. Кирова является частичная замена и ремонт уличных фонарей.

Ирина ЮРЬЕВА.

ГЛАВА СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ — В МЕДИА-РЕЙТИНГЕ ГЛАВ РЕГИОНОВ РФ

"Национальная служба мониторинга" совместно с "Институтом независимых политических исследований" подготовила медиа-рейтинг глав субъектов РФ за февраль 2012 г. на основе коэффициента информационной открытости.

По сравнению с январем Глава Северной Осетии Таймураз Мамсуров совершил скачок на 39 пунктов, поднявшись на 29 место среди 83 глав регионов РФ по количеству публикаций в СМИ. Превалирующее число сообщений были связаны с решением внутрисубъектных проблем, таких как: выплата задержанной зарплаты бюджетникам, возвращение долгов обманутым дольщикам строительной компании "Социальная инициатива", вручение ключей от квартир детям-сиротам и другие.

Коэффициент информационной открытости рассчитывается как соотношение числа публикаций с прямой или косвенной речью персоны к общему числу сообщений с его упоминанием.

Таким образом, в ТОП рейтинга попадают персоны, не о которых больше всего пишут в СМИ, а те, каждое упоминание которых содержит обращение к той или иной аудитории.

Рейтинг построен на основе анализа свыше 400 федеральных и 3000 региональных изданий: ТВ, радио, пресса, информационные агентства и Интернет-СМИ.

Проанализировано свыше 58000 информационных сообщений.

Социальный аспект

Труд обязан быть безопасным

С начала 2012 года на осетинских предприятиях не произошло ни одного тяжелого несчастного случая.

Об этом заявила **управляющий региональным отделением Фонда по РСО—Алания Залина Айларова**. По мнению руководителя ведомства, это связано с повышением эффективности программ страхования профессиональных рисков.

Свыше 38 миллионов рублей направило Северо-Осетинское региональное отделение Фонда соцстраха на финансирование страхования в связи с несчастными случаями на производстве и профессиональными заболеваниями с начала текущего года.

Ежемесячные страховые выплаты 1672 получателям составили более 37 миллионов рублей. Дополнительные расходы на медицинскую, социальную и профессиональную реабилитацию пострадавших превысили 1,5 миллиона рублей. В рамках программы реабилитации 12 человек получили путевки в крупнейшие здравницы Северного Кавказа. Своевременно произведено обеспе-

чение протезированием и лечением лиц, получивших инвалидность на производстве после тяжелых несчастных случаев. На эти цели региональное отделение направило около одного миллиона рублей.

Отметим, что с 1 января 2011 года в отделение Фонда по материалам расследования проведена экспертиза 9 легких страховых случаев. Также получено новое сообщение о групповом (легком) и еще одно о легком несчастном случае. В настоящее время по ним ведется расследование.

"На сегодняшний день с начала 2012 года в республике не зафиксировано ни одного тяжелого несчастного случая на производстве. Также нет происшествий со смертельным исходом. И эта позитивная динамика доказывает, что государственные программы страхования профессиональных рисков существенно сокращают травматизм на предприятиях, повышая социальную ответственность работодателей-страхователей", — подчеркнула З. Айларова.

Актуально

О НОВЫХ ПРАВИЛАХ И ТАРИФАХ ТЕХНИЧЕСКОГО ОСМОТРА

На состоявшемся недавно совещании в АМС района начальник отдела региональной службы по тарифам РСО—Алания **Сослан Азиев** рассказал о Поручении Президента РФ от 11 января 2012 года № 66 о мониторинге за обоснованностью предельного уровня платы за проведение обязательного технического осмотра транспортных средств и его фактической стоимости для владельцев транспортных средств.

Как известно, с 1 января 2012 года вступили в силу новые правила прохождения технического осмотра. В соответствии с Федеральным законом от 1 июля 2011 г. № 170 ФЗ "О техническом осмотре транспортных средств и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" технический осмотр проводится операторами технического осмотра, получившими аккредитацию. В настоящее время в республике девять стационарных и две передвижные станции, имеющие право проводить технический осмотр. В нашем районе — это ООО "Алания-Авто" г. Ардон, ул. Алагирская, 32.

Кроме того, владельцы машин или их представители могут пройти техосмотр не только по месту регистрации автомобиля, но и в любом регионе России.

Постановлением РСТ РСО—Алания от 19 декабря 2011 г. № 97 "Об установлении предельного размера платы за проведение технического осмотра, предельных размеров расходов на оформление дубликата талона ТО по РСО—Алания" на территории республики установлена предельная плата за проведение техосмотра транспортных средств в зависимости от категории:

1. Автомобили легковые — 700 рублей;
2. Автобусы полной массой до 5 т. — 1259 рублей;
3. Автобусы полной массой 5 т — 1516 рублей;
4. Автомобили грузовые массой до 3,5 т. — 746 рублей;
5. Автомобили грузовые массой от 3,5 до 12 т. — 1469 рублей;
6. Автомобили грузовые массой более 12 т. — 1586 рублей;
7. Прицепы (полуприцепы) до 3,5 т. — 583 рубля;
8. Прицепы более 3,5 т. — 1026 рублей;
9. Мототранспорт — 233 рубля.

За выдачу дубликатов талонов техосмотра и (или) диагностической карты взимается плата. На территории РСО—Алания она составляет 60 рублей. Дубликат международного сертификата техосмотра не выдается.

Подготовил
Аслан ГУГКАЕВ.